

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.869

Jueves 2 de Septiembre de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

Restitución a España de un valioso documento

Se trata de la Bula pontificia promulgada por Sixto IV en 1483

Ha sido enviada por el Presidente Perón al Jefe del Estado español

San Sebastián, 1.—La República Argentina ha devuelto a España la Bula pontificia promulgada por Sixto IV en 1483.

El importante documento, que se hallaba en el convento de Agustinos de Segovia, fue sustraído en las primeras jornadas del Movimiento Nacional y ya se daba por perdido. Tal documento, de gran interés histórico, ha sido hallado en la zona británica de Alemania y las autoridades católicas de aquella zona procedieron inmediatamente a su entrega a la representación diplomática argentina en Estocolmo, la cual lo remitió a Buenos Aires y de allí vuelve a España por mandado expreso de Juan Domingo Perón.

El documento ha llegado a nues-

tra Patria acompañado de una carta del Jefe del Estado argentino. Esta carta fue entregada días pasados al Caudillo por el embajador de la nación hermana, don Pedro Radío. El texto de la carta es el siguiente:

«Buenos Aires, 4 de Agosto de 1948.—Excelentísimo general Francisco Franco, Jefe del Estado español. Mi querido camarada y amigo: Pláceme dirigiros cuatro letras para cumplir con el gratísimo deber de haceros llegar, por intermedio de mi Embajada en esa, el pergamino original de la Bula pontificia dada por Su Santidad Sixto IV, el 6 de Julio de 1483, documento que fue tomado del convento de los Agustinos de Segovia en los años de la guerra civil y entregada por las autoridades de la iglesia católica de la zona británica de Alemania a mi embajador extraordinario en Estocolmo.

Al tener el insigne honor de restituir a vuestra Patria tan valioso documento, doy gracias a Dios por haberlo puesto en manos argentinas, que han sabido salvaguardarlo de los peligros que ha podido correr desde que fue retirado del lugar habitual. A las vicisitudes de la guerra sumó el riesgo de su profanación, derivada de la segunda guerra mundial y salvado por providencial designio vuelve a España acompañado por la devoción a la noble tierra que les transmitió su fe y su hidalguía.

Reciba con este motivo el testimonio de mi aprecio y elevada consideración, Juan Perón.»

N. de la R.—Nos sorprende la referencia a nuestra ciudad en la información precedente, por cuanto en Segovia no había convento de agustinos al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, ni teníamos noticia de la existencia aquí de tan valioso documento pontificio. Por otra parte, Segovia se sumó a la Cruzada desde el primer instante de manera que mal pudieron los rojos realizar en ella ningún acto vandálico, por lo que nuestro tesoro histórico permanece intacto. Nos inclinamos a creer que la bula de Sixto IV, desaparecida, en efecto, durante nuestra guerra de liberación, fue robada de un convento agustino de otra población—probablemente del monasterio de El Escorial—y por no sabemos qué concurrencia de extrañas circunstancias ha sido asociado a este asunto el nombre de Segovia.

ELECCIONES MUNICIPALES EN NOVIEMBRE

El ministro de la Gobernación preparará el decreto de convocatoria

Se establecen relaciones diplomáticas entre España y Arabia Saudita

Desde Octubre se aumentará en cincuenta gramos la ración de pan de las cartillas de tercera

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 2.—En la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular de San Sebastián fue facilitada la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado ayer en el palacio de Aiete, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Gobierno acordó celebrar elecciones municipales en el próximo mes de Noviembre y encomendó al ministro de la Gobernación la preparación del Decreto de convocatoria.

Presidencia del Gobierno.—Orden

El mercado de ganados de Fuente del Fresno

Un ternero con cinco patas

Ciudad Real, 2.—Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado en Fuente del Fresno el mercado mensual de ganado, en el que se realizaron numerosas transacciones. Las mulas se cotizaron de 10.000 a 18.000 pesetas, y las yeguas con rastra, de 14.000 a 16.000. En cuanto al ganado de cerda, también hubo bastante movimiento, pagándose los de destete a 50 pesetas y los primales, cuyo peso oscila entre las cinco y las seis arrobas, a 400 y 600 pesetas. Las vacas holandesas se vendieron entre 5.000 y 6.000 pesetas, y las cabras y ovejas, a cinco y seis pesetas kilo al vivo.

La nota curiosa del mercado fue un ternero, hermoso ejemplar de raza suiza, que tenía cinco patas, colocada la quinta al lado de las dos traseras.—Cifra.

La esposa del Caudillo en Bilbao

Bilbao, 1.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha pasado la tarde de hoy en el palacio de la duquesa de Medinaceli, en Algorta. Después estuvo en la ciudad realizando diversas compras, y luego regresó a San Sebastián.

LAS MANIFESTACIONES ROJAS EN BERLIN



Fotografía de las recientes manifestaciones de los comunistas ante el Ayuntamiento de Berlín, que degeneraron en el asalto al palacio municipal. Los agitadores llevan pancartas con inscripciones redactadas en términos de gran violencia.

por la que se autoriza la participación del Instituto Nacional de Industria en una empresa para prestación de los servicios de Radiocomunicación de la Marina mercante.

Orden por la que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la redacción de un plan de Red Nacional de Frigoríficos.

Acuerdo por el que se aprueban los convenios celebrados por el Instituto Nacional de Industria para la fabricación de coches utilitarios.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de Avila y el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Arenas de San Pedro, y entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de Instrucción de San Feliú de Llobregat.

Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores.—Canje de notas estableciendo relaciones diplomáticas entre España y Arabia Saudita.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre aprovechamiento de montes comunales.

Decreto por el que se dictan normas sobre concesión de participaciones en el Fondo de Inspección de las Corporaciones locales.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Boletín Oficial del Estado.

Informe relativo a conclusiones de la Comisión Internacional sobre Construcción.

Asuntos de trámite.

Ejército.—Decreto sobre transmisión de pensión a don E. Andrés Zurita y doña Hilario Aparicio, padres del cabo Feliciano Andrés Aparicio.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al capitán de la Guardia Civil don Angel Ramos Patiño.

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al sargento de la Guardia Civil, don Francisco Reguera García.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución la instalación de un campo de tiro en Baldobrias (Barbastro).

Expedientes administrativos.

Marina.—Informe por el que se da cuenta de la entrada en servicio del dragaminas «Ter», y de asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.

Aire.—Informe al Consejo de Asuntos del Departamento.

Justicia.—Decreto sobre legislación aplicable a los contratos de arrendamiento de los terrenos situados en la zona franca del puerto de Barcelona.

Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Senda Blanca a favor de don Rafael Carrillo de Albornoz y Ricafort.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Hacienda.—Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se declara de interés nacional la fabricación de penicilina, y se abre un concurso entre entidades españolas para llevarla a cabo.

Decreto conjunto de Industria y Comercio y Trabajo por el que se modifica el artículo cuarto de 23 de

SIGUEN DESCARGANDO "PEDRISCOS" DE HUEVOS Y TOMATES SOBRE HENRY WALLACE

También a su secretario le «obsequian» con productos gallináceos

«Molestias joviales» llama a esto Wallace

Birmingham (Alabama), 2 (1 tarde).—Henry Wallace se ha negado a pronunciar un discurso en esta ciudad cuando la Policía estableció una línea divisoria entre los tres mil blancos y mil negros que se habían congregado frente a la escalera del edificio del Tribunal local, donde había de hablar el candidato presidencial. Wallace no se apeó de su automóvil, y uno de sus secretarios anunció la intención del candidato progresista de no hablar mientras estuvieran divididos blancos y negros. Tres huevos fueron lanzados contra el secretario. Anteriormente se había negado a hablar en Gadstan, por haber sido establecida la misma separación racial.

Al partir el coche de Wallace de Gadstan para dirigirse a Birmingham, le fueron arrojados huevos y tomates. Lo mismo le ocurrió al pasar por Albertville, donde un grupo de niños recibió al candidato presidencial con carteles de «Abajo el comunismo» y «Abajo Wallace». En Albertville, Wallace dijo que blancos y negros debían luchar juntos para «mejorar el nivel de vida». Acusó después a las fuerzas «reaccionarias» de ser responsables de pequeñas molestias, mas bien joviales, en Carolina del Norte.—Efe.

112 judíos muertos en un ataque contra una colonia árabe

Los observadores de la O. N. U. ponen fin al Combate

Beirut, 2 (1 t.).—Ciento doce soldados judíos han resultado muertos durante las últimas 24 horas en Bleda, frontera entre El Líbano y Palestina, a consecuencia de un ataque realizado por aquellos contra una colonia árabe, según se anuncia extraoficialmente. Los observadores de las Naciones Unidas han partido precipitadamente hacia Haifa y han conseguido que la batalla cese después de un contraataque de los árabes, que fue rechazado por los judíos.—Efe.

HACIA la FORMACION de LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

El Congreso parlamentario europeo aprobó ayer un plan británico

Interlaken, 1.—El Congreso parlamentario europeo, que comenzará hoy, ha adoptado como base de discusión un plan británico para la formación de los Estados Unidos de Europa. El plan ha sido redactado por el diputado laborista A. W. G. Mackay, y es muy detallado y radical. El proyecto ha sido aceptado en principio con las enmiendas propuestas por el diputado republicano popular francés, Francois De Menthon.—Efe.

Mensaje de Churchill

Interlaken (Suiza), 1.—La Asamblea Parlamentaria europea que se celebra en esta localidad, ha recibido un mensaje del ex primer ministro británico, Winston Churchill, que actualmente se halla de vacaciones en Aix-en-Provence (Francia), en el que éste dice, entre otras cosas:

«Hemos conseguido rápidos progresos hacia nuestra meta para conseguir la formación de los Estados Unidos de Europa». Luego, añade: «El éxito que ya ha coronado nuestros esfuerzos combinados; debe inspirarnos para seguir hacia adelante, juntos, para servir a la gran causa de Europa y del mundo».

«Unos doscientos delegados escucharon el mensaje.—Efe.»

Exito español en la Exposición filatélica inaugurada en Basilea

Ginebra, 2 (1 t.).—Ha constituido un gran éxito, y está obteniendo generales elogios de la crítica, la participación española en la Exposición filatélica internacional inaugurada en Basilea.—Efe.

Desde ayer el ex Presidente Benes está sin conocimiento

Le ha sido aplicada penicilina

Praga, 2 (1 t.).—Los doctores que atienden al ex Presidente Benes han facilitado el siguiente boletín esta mañana: «El paciente ha pasado la noche sin novedad. La parálisis del brazo derecho y pierna derecha es completa. El debilitamiento del costado izquierdo ha reaparecido en una gran extensión. Desde ayer el enfermo no ha vuelto en sí. Se ha conseguido controlar la circulación de la sangre y el funcionamiento de los pulmones es normal, gracias a la oportuna aplicación de la penicilina.»—Efe.

«ESTAMOS LLEGANDO AL FIN»

Praga, 2 (2 t.).—Un miembro de la casa del ex Presidente Benes ha declarado que se espera un desenlace fatal de un momento a otro: «Estamos llegando al fin, desgraciadamente», añadió.

Mientras tanto continúan llegando ramos de flores desde todos los puntos del país a la residencia del enfermo.—Efe.

UNA JUDIA, EMBAJADORA



Golda Meyerson, primera embajadora del Estado de Israel en Moscú

Probablemente habrá hoy nuevo Gobierno en Francia

Los socialistas participarán

París, 2 (2 t.).—A las dos de la madrugada Schuman suspendió sus consultas con vistas a la formación de Gobierno. Anunció que las reanudaría durante la mañana de hoy.

Después de una conferencia de 50 minutos con los dirigentes socialistas, éstos anunciaron que hoy darían a Schuman una contestación definitiva sobre su participación, o no, en el nuevo Gobierno. Se dice que Schuman pretende que los socialistas formen parte del Gobierno.

Muchos periódicos matutinos de la capital predicen la formación del Gobierno para hoy mismo.—Efe.

Los socialistas participarán en el Gobierno

París, 2 (urgente).—El partido socialista francés ha anunciado que participará en el Gobierno del presidente Schuman.—Efe.

El partido degaullista, al margen de la crisis

París, 2 (2 t.).—El general De Gaulle y su partido siguen al margen de la crisis ministerial francesa. Un portavoz de su partido ha declarado que De Gaulle piensa organizar una gira por toda la nación pidiendo la disolución de la Asamblea y nuevas elecciones.—Efe.

Ingresa en una Clínica de Barcelona, el arzobispo de Tarragona

Barcelona, 1.—Ha ingresado en la clínica del doctor Pulvert el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Anco Ochotorena, que nuevamente ha recaído en su enfermedad. A última hora de la tarde experimentó una ligera mejoría, si bien su estado no permite llevar a cabo la operación que debía practicarse.

CORNEADO POR UN TORO DESMANDADO

Murcia, 2.—Un toro desmandado causó graves heridas al mozo de labor apodado «El Canario», en el cortijo de Los Lorcas, en el pueblo de San Pedro del Pinatar.—Cifra.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Emilio Rodríguez se mantiene en el primer puesto

Los italianos, muy bien situados en la clasificación

Lérida, 1.—A las 5.53 de la tarde han llegado a esta población los 50 supervivientes de la Vuelta Ciclista a Cataluña. Salieron a las siete de la mañana de Andorra, en marcha neutralizada hasta Farga de Muelas, lugar fronterizo entre España y Andorra. Seguidamente emprendieron buena marcha hacia Seo de Urgel, continuando después hasta Tremp, donde estaba el control de aprovisionamiento. En la primera media etapa ha habido una intensa lucha promovida por Alonso, Miró, Clarós y Gelabert, quienes en Orgañá, a 71 kilómetros de la salida, emprendieron la fuga, deslindándose del pelotón de cabeza. La fuga tuvo solamente éxito para Alonso. Al pie de la sierra de Comiol, puntuable para el Premio de la Montaña, Alonso llevaba ocho segundos de ventaja sobre el resto de los corredores, pero sus compañeros, Miró, Clarós y Gelabert, fueron alcanzados. El colado puntuable se pasó en la forma siguiente: Alonso, a nueve segundos del pelotón de cabeza, y después un trío formado por Bresci, Bertochi y Serra; a 28 segundos de éstos, Emilio Rodríguez. A las 12.48 se llegaba a Tremp, venciendo Bresci.

Los corredores salieron dos horas después, con los mismos intervalos. Los cuatro italianos intensificaron en esta segunda media etapa la lucha, llegando al control de Lérida, en primer término, Bertochi, en 8 horas, 3 minutos 20 segundos, en un recorrido de 254 kilómetros, y a una media horaria de 24.540; 2. E. Rodríguez, 8-5-50; 3. Bresci, 8-5-52; 4. Cecchi, 8-5-54; 5. Póblet, 8-12-13.

La clasificación general, después de la quinta etapa, es la siguiente:

1. Emilio Rodríguez, 24 horas, 14 minutos, 4 segundos;
2. Bresci, 24-22-12;
3. Cecchi, 24-23-18;
4. Póblet, 24-29-39;
5. Orbaiceta, 24-29-39;
6. Serra, 24-36-43;
7. Tocacelli, 24-40-21;
8. Saura, 24-43-1;
9. Maggini, 24-43-39;
10. Olmos, 24-46-20;
11. Capó, 24-50-23;
12. Ruid, 24-56-51;
13. Pérez, 25-9-17;
14. Rodríguez, 25-15-34;
15. Trobat, 25-16-51;
16. Filva, 25-17-29;
17. Bertoli, 25-18-8;
18. Dorcé, 25-24-19;
19. Jimeno, 25-25-9;
20. Langarica, 25-29-26;
21. Costa, 25-34-38;
22. Segón Blanco, 25-36-58.

Hasta 50 clasificados.

BOXEO

En el combate de revancha Romero deja k. o. al italiano Bondavalli

Barcelona, 2.—Se ha celebrado el combate de revancha entre Luis Romero y el italiano Bondavalli, siendo puesto fuera de combate en el quinto asalto por el campeón español.

Información Local

Residencia de verano de Educación y Descanso

Días pasados ha salido un nuevo grupo de productores, para disfrutar el sexto turno en las distintas Residencias que en beneficio de los mismos tiene organizadas esta Obra Sindical. De ellos partieron once productores para Castro-Urdiales y tres productores para el Sardinero; ambos en la provincia de Santander; cuatro para Panjón (Pontevedra); dos para Planes (Gerona) y cuatro productores más para Deva (San Sebastián).

Con ésto son 96 los beneficiarios que hasta la fecha han asistido a las Residencias, tanto individuales, como familiares, habiendo sido ayudados en su mayor parte con cantidades que oscilan entre 25, 50 y 100 por rpo del total de los gastos de estancia en el Campamento, con cargo a la subvención concedida por el excelentísimo señor gobernador de la provincia.

Los cultos de Catorcena en la parroquia de San Martín

La función de mañana será de la Asociación de Hijas de María

Continúa desarrollándose con gran solemnidad el programa de cultos organizados en la parroquia de San Martín, con motivo de haberla correspondido este año la tradicional Catorcena.

La función de hoy, organizada por los Centros parroquiales de Acción Católica, ha sido en honor de la Santísima Virgen del Pilar. A los cultos, sobre todo a los de la tarde, asiste un enorme concurso de fieles, viviendo así el fervoroso espíritu de la Catorcena. Todos los días, en la misa de la mañana, se distribuye gran número de comuniones.

Hoy, a las nueve se ha oficiado misa de comunión general, y a las diez, misa solemne. Después fué expuesto el Santísimo Sacramento hasta la función de la tarde, que comenzó a las siete y media, con el rezo de la oración y del santo rosario. Después ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Andrés Herranz, canónico lector de la Santa Iglesia Catedral, quien predicó sobre la significación de las solemnidades de estos días. Después se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo, terminando los cultos en el altar de la Virgen del Pilar.

Fiestas profanas

Ayer, en el atrio de la iglesia de San Martín, dió un magnífico concierto la laureada banda de música de la Academia de Artillería.

Con la misma animación que en días anteriores continúan las verbenas y los bailes de salón.

SUCESOS

Lesionado en riña

En el día de ayer, y como consecuencia de haber sido agredido en la vía pública, ha sido asistido en la Casa de Socorro, el vecino de esta capital, Lpiz Ferri Alver, de 40 años de edad, que reside en Escuderos, número 7, de varias erosiones en la región pectoral derecha.

Caida casual

También fué curado en el mismo Centro benéfico, el niño de diez años de edad, Andrés Escudero, con domicilio en Vargas, número 1, de varias contusiones situadas en el codo derecho, que se produjo a consecuencia de una caída casual, en la vía pública.

Lesionada de forma casual

Asimismo fué asistida de una herida inciso contusa en el dedo índice izquierdo, que se originó de forma casual, la vecina de esta capital, María Munio, de 32 años de edad, que vive en Cañuelos, número 13.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Junta general

Contando con la autorización correspondiente, se convocó a Junta general de socios, para el sábado, día 4 de los corrientes, a las ocho y media de la tarde, en el domicilio social (Círculo Mercantil) con objeto de tratar asuntos de vital interés para la Sociedad.

El presidente

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 312. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 12.

Alcaldía de Lastras de Cuéllar

Con motivo de las fiestas anuales en honor de la Natividad de Nuestra Señora, el Ayuntamiento que preside, entre otros festejos, ha acordado celebrar dos partidos de pelota a mano en el frontón público, a 40 tantos cada uno, que tendrán lugar el día 10 del actual, a las diez del primero y a continuación el segundo, adjudicándose dos premios, uno de trescientas cincuenta pesetas a los vencedores del primero, y otro de ciento cincuenta pesetas a los del segundo, y si concuerran más de un equipo, a cualquiera de ambos se adjudicará el premio por eliminatoria. Si hubiera empate en el tanto 30, el que suscribe queda facultado para una sola vez a prolongar el partido en dos tantos como maximum.

Pueden inscribirse para el primer partido cualquiera persona que lo desee y al otro sólo los vecinos de la localidad, consignando al tiempo de la inscripción diez pesetas por jugador, que les serán devueltas al hacer el sorteo de equipos, si existiere, o antes de empezar, admitiéndose inscripciones hasta el día 9 ante mi autoridad.

Los espectadores se colocarán a un metro de distancia de la cancha, en evitación de protestas y reclamaciones y los agentes de mi autoridad velarán por el orden durante el espectáculo.

Lastras de Cuéllar, 1 de Septiembre de 1948.—El alcalde, Francisco Cabrero.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (PP. Jesuitas)

Mañana, primer viernes, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se tendrán los siguientes cultos: Comuniones generales, a las siete y cuarto y ocho y media; a las once y media, se expondrá al Santísimo, quedando manifiesto hasta la función de la tarde, a las siete y media. Se ruega la asistencia a estos cultos, en especial a los socios del Apostolado, y Hermandad de San Francisco Javier.

En San Miguel

Primer viernes.—Mañana, primer viernes de mes, se tendrán en esta parroquia las siguientes misas: a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Por la tarde, el ejercicio será a las siete.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de la Concepción García Martín, hija de Juan y de Juliana; Esperanza Cordero Fernández, hija de Luciano y Concepción; Marisol López Montejo, hija de Ezequiel e Irene; Celia María Rosa Pérez de Castro, hija de Eduardo y Celia.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—José Novo Pérez, con María Henar Rodríguez Ruano, y Eusebio Pedro Cuesta Polo, con Antonia Montarelo Mardomingo.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Idefonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en su desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento."

RESERVADO PARA Perfumería VELASCO

BUENA CORRIDA EN S. SEBASTIAN

Fuó presidida por la hija del Caudillo

San Sebastián, 1.—Corrida de toros extraordinaria. Se lidiaron toros de Arturo Sánchez Cobaleda para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguez y Rafael Llorente. Lleno completo. En uno de los palcos toma asiento la señorita Carmen Franco, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien el público tributa una cariñosa ovación.

Antonio Bienvenida brinda a la hija del Caudillo y hace una superior faena de muleta, con pases de todas las marcas; Mata de una estocada y se retira al estribo por resentirse de un puntazo sufrido al rematar un farol, en la región glútea. Continúa en la plaza y descabella al segundo intento. (Gran ovación, dos orejas, y por no poder dar la vuelta al ruedo saluda desde los medios.) Pasa a la enfermería. En su segundo hace una faena muy valiente y torera. Con el

estoque de tres pinchazos y descabella al primer golpe. (Gran ovación, vuelta al ruedo y salida.)

Luis Miguel brinda a la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado y hace una faena soberbia a base de naturales, alarolados, derechos. Señala dos pinchazos y cobra una estocada; intenta el descabello, pero el toro se acuesta. (Gran ovación, vuelta y salida.) En su segundo realiza una gran faena. Mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida.)

Llorente, con un toro quedado, realiza una faena muy valiente, para una estocada algo defectuosa. (Gran ovación y salida; pitos al toro en el arrastre.) En el que cierra plaza se lince con la capa. El toro está difícil y con querencia a las tablas; se saca a los medios y realiza una faena valiente. Mata de una estocada (Ovación, una oreja y vuelta).

El público aplaude a los tres matadores y les obliga a dar la vuelta al ruedo.

Peso de los toros: 410, 400, 401, 402, 407 y 404 kilos, respectivamente.

Grave cogida de un novillero en Fermoselle

Zamora, 1.—Novillada celebrada en Fermoselle. Durante la lidia del segundo novillo, al entrar a matar, resultó aparatadamente cogido Pedro Arcos (Infante). Asistido de primera intención en la población, fué trasladado después a Zamora, donde se le apreció una herida en el bajo vientre, de carácter grave.

Novillada en Calahorra

Calahorra, 1.—Novillos de Terrones, para Moreno Reina, «Diamante Negro» y José Alaiza.

Moreno Reina, que ha estado muy torero y valiente, corta las dos orejas de su primer enemigo, al que puso tres buenos pares de banderillas. En el otro, al que ha hecho excelente faena, escucha un aviso. No obstante, el diestro es aplaudido.

«Diamante Negro» corta las dos orejas y el rabo de su primero y no puede hacer nada en el segundo.

Alaiza, dos orejas en uno, y dos y rabo en el que cierra plaza.

Moreno Reina y Alaiza son sacados en hombros. «Diamante Negro» abandonó la plaza al terminar con su segundo novillo.

SEÑORES MADEREROS

El 10 de Septiembre termina el plazo de solicitud del Certificado Profesional obligatorio para todo el que utilice la madera. «Agencia Castilla». Apartado 8.032. Teléfonos 314550-314521, MADRID, le informará ampliamente.

Lámpara votiva para la capilla de la Escuela Naval

La ofrenda Sevilla como voto a la Marina española

Sevilla, 1.—Esta noche saldrá para Marín una comisión del Ayuntamiento de Sevilla, presidida por el alcalde que será portador de una magnífica lámpara votiva, de estilo barroco sevillano, para ofrecerla como voto de Sevilla a la Marina española. Esta lámpara será colocada en la capilla de la Escuela Naval Militar de Marín y lleva una inscripción dedicada por Sevilla al cumplirse el séptimo centenario de la creación de la Marina de Castilla.

Cine VICTORIA

(REFRIGERADO) Cerca de 1.000 espectadores presenciaron ayer **LOCOS DEL AIRE** consagrándola como la película más divertida del año. Risa continua con **STAN LAUREL y OLIVER HARDY** RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25

TRABAJO NECESITO ganán para labranza, José Canadel, Valdeprados, provincia Segovia (3457).	VENDESE casa, con cinco viviendas, una desahogada, con dos tiendas o traspaso. Razón, Escuderos, 26.	GANADOS NOVELLA suiza, recién parida, vendo. Abundio Martín, Escarabajosa de Cabezas.
TRASPASO TRASPASO tienda, con vivienda y bodega. Razón, Judería Nueva, 11.	BICICLETA seminueva, vendo. Razón, José Zorrilla, número 18.	NOVELLA suiza, recién parida, vendo. Abundio Martín, Escarabajosa de Cabezas.
VENTAS CARRO de vacas, nuevo, vendo. Venancio Velasco, en Orejana.	FARMACIA . Se vende en importante pueblo de la provincia de gran porvenir. Razón, señor Mateos Rueda, San Francisco, 9.	VENDO dos cerdos, cuatro y seis arrobas. Puente Ciguñuela, 3. San Lorenzo.
ALQUILERES VENDO casa Peñascal, una planta, gran corral. Salvadora, 16. Paco.	VENDO colmenas. Jorge de Frutos, Valdeprados.	CERDOS . Vendo partidas o sueltos destete y tres arrobas, extremos y blancos; también cochinos de vientre. Precios interesantes. En Colina, Fuentesmilanos.
VENDENSE bicicleta y algunas ropas. Razón, Doctor Laguna, 3 (fontanero).	ALQUILO dos habitaciones, propias para oficinas, sitio céntrico. Muerte y Vida, 6 y 8, tienda.	VENDO patera muías cerradas, José Canadel, Valdeprados, provincia Segovia.
VENDO casa, Turégano, calle Real. Informes, farmacéutico, Carrascal del Río.	VENDO pareja bueyes grandes, superiores, carreta-carro yugo, burro siete años, collaras, leña. Doroteo Monedero, Aguilluente.	VENDO cerdos, extremos. José Canadel, Valdeprados, provincia Segovia.
		CERDA , buena clase, cinco, seis arrobas, vendese. Peñascal, 9.

ECOS DE LA PROVINCIA

MOZONCILLO

Cariñoso homenaje de despedida al cura-económico

Se ha rendido un cariñoso homenaje de despedida al virtuoso sacerdote don Félix Casas Borregón, que venía regentando hasta ahora, como cura económico, esta parroquia, habiendo cesado en ese apostólico cargo, por haber sido provisto en propiedad con otro bondadoso y culto presbítero.

Un considerable número de fieles se acercó a la sagrada mesa para recibir la comunión, en la misa que celebró don Félix Casas Borregón, hallándose la iglesia llena de personas devotas.

Por la tarde hubo exposición de S. D. M., rezándose el rosario y novena. En este acto religioso se despidió el señor Casas Borregón, siendo acogidas sus palabras con sensibles muestras del profundo sentimiento que producía su cese en esta parroquia, y por tanto, su ausencia de la misma.

Después se verificó una velada literaria, cómica-musical, en la que se dió a conocer la figura del sacerdote que deja de prestarnos sus auxilios espirituales, haciéndose destacar el celo con que cumplió sus deberes eclesiásticos.

Fué un momento emocionante, la entrega a tan querido sacerdote de un cáliz que le regala el pueblo; por suscripción pública, acogiendo el señor Casas Borregón el obsequio con frases llenas de gratitud.

Corresponsal

BERNUY DE PORREROS

En señal de gratitud al cura económico

En sencillo pero elocuente acto de justicia, se reunió este vecindario para demostrar el agradecimiento que sus corazones están henchidos hacia la digna persona de su cura económico, don Agustín Gómez Sanz, con motivo de su próxima partida de esta localidad.

El sábado, día 28 del pasado mes de Agosto, fiesta onomástica de dicho sacerdote, una comisión nombrada al efecto, le hizo entrega de un capón donado por la Juventud, un cálido cubierto de plata, regalos adquiridos con las aportaciones voluntarias y desinteresadas del vecindario en general.

Dichos objetos sagrados llevan esta fecha grabada, que asimismo lo harán eternamente en nuestros recuerdos, habiéndose hecho merecedor a este cariño por su infatigable laboriosidad sacerdotal durante los nueve años que ha regido esta parroquia, intachable y ejemplar conducta, que siempre alcanzan su justo premio.

Corresponsal

Para bodas y banquetes

Restaurante Mercantil

CASA AURELIO

Magníficos salones

Gran servicio a la carta y por cubierto

Infanta Isabel, 24. Teléfono 67.

SE VENDEN BARRILES PARA VINOS

De 25 arrobas, a 250 pesetas; de 16 a 17 arrobas, a 180 pesetas; de 10 a 11 arrobas, a 130 pesetas.

FABRICA «ANIS CASTELLANA»

MADERAS

Emilio Heras y C.^a

Se venden fuera de clasificación: escuadrillas de tablón, tabla, largueraje, costero y rollo.

VALSAIN. Teléfono 36

Municha y Gil

Modelos para fundición. Paseo Santa María de la Cabeza, 25. Madrid.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

ANTENA LOCAL

El concejal delegado del Cementerio contesta a un comunicante

Segovia, 2 de Septiembre de 1948.

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Como descargo a la nota escrita en ese periódico de fecha 31 de Agosto y publicada en la sección de "Antena local", firmada con las iniciales D. H., le agradeceré se digno publicar estas líneas que escribo sin intención alévosa y únicamente dirigidas con el fin de puntualizar los extremos, al parecer, ignorados por el señor D. H.

Sorpréndeme, en gran manera, la referencia que hace a la falta de escaleras adecuadas para atender a las necesidades de los nichos instalados en la parte alta, a las que dicho señor califica de "intransportables" y mucho menos por señoras.

En primer lugar porque su número no es tan reducido como el señor D. H. pretende, y en segundo lugar porque no son las señoras las que deben transportar los referidos artefactos, ya que el excelentísimo Ayuntamiento tiene el personal necesario, así como catorce y no cuatro escaleras, como mencionaba la nota, para trasladar éstas a los nichos, estando prohibido, por otra parte, dicho traslado de escaleras por personas ajenas al servicio, ya que la práctica ha hecho conocer que "las señoras de referencia", al arreglar los nichos y al "arrastrar" las escaleras consiguientemente por las galerías no reparan, en la mayoría de los casos, en las sculpturas de laudes, deteriorando lápidas y objetos que en éstas existen.

Aparte que el Ayuntamiento, que no ha reparado en gasto alguno para mantener dignamente cuidado este sagrado recinto, no podía descuidar la mequindad de la construcción de escaleras si lo hubiera creído necesario, y mucho menos, que las señoras hubieran podido lastimarse con su transporte de una galería a otra.

Y como nota aclaratoria, haré constar que, en el año 1936—antes de nuestra Gloriosa Cruzada—, el Cementerio permanecía abierto solamente ocho horas, y a partir de esta fecha, se instaló un servicio permanente, aumentando el personal para mejor funcionamiento del servicio, aparte de las mejoras realizadas en él, lo que dará idea que ni por negligencia, ni descuido, se procuró dotarle de mayor número de escaleras, sino por las causas antes expuestas.

Suyo affmo.,

El concejal delegado.

Corresponsal

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15).

LEA VD.

Chispazos

«El caso» del amigo Muñoz, el labrador y escritor segoviano, tiene cierta semejanza con el del Pastor Poeta...»

VALENTIN CARDIEL

(Presidente del Centro Segoviano de Madrid)

De venta en LIBRERIAS

RACES

Millón y medio de peregrinos acudirán al Año Santo en Roma España, país predilecto de la Santa Sede

EL PROXIMO AÑO SANTO CONSTITUIRA EL RESURGIMIENTO DE LA CRISTIANDAD

Madrid, 2.—Ayer tarde, los periodistas madrileños fueron recibidos por los miembros de la Misión Pontificia encargados de los preparativos para la celebración del Año Santo en Roma, que se verificará de la Navidad de 1949 a la de 1950. El anterior fue el de 1925, siendo Papa Pío XI. Tomó la palabra monseñor Pigandoli, quien empezó diciendo que tras de celebrar una conferencia con los periodistas italianos, de todos los

manices, había deseado que fuese con los españoles con quienes celebrará la segunda, por ser este pueblo predilecto de la Santa Sede y haber hallado especialmente en su juventud un espíritu místico admirable. Añadió que el próximo Año Santo, en cuanto a sus trabajos preparatorios, ofrece dos puntos diferentes: uno, relativo a su organización técnica; y otro, concerniente a los fines espirituales. Dijo que habrá un Comité Vaticano Supremacional, presidido por el que fué nuncio apostólico en Francia, monseñor Valeri, compuesto por personalidades significadas de diversas representaciones nacionales, con un representante de cada lengua o idioma, siendo el español el P. Albareda.

Lo primero, antes de comenzar lo que puede llamarse propaganda del Año Santo, fué obtener del Papa una relación de las finalidades, que Su Santidad estampó de puño y letra, y que en el fondo responden a las mismas directrices que trazara Pío XI en 1925.

Ya se ha remitido una circular a todos los núcleos apostólicos para que formen Comisiones nacionales para enviar a los peregrinos a la Ciudad Eterna. Se calcula que el número de peregrinos que acudirán a Roma con motivo del Año Santo será de un millón quinientos mil, cifra que si sus transportes, sobre todo los marítimos mejorasen, ascendería mucho más.

Se puede decir que este Año Santo que va a celebrarse con extraordinario y no conocido esplendor, tendrá un «slogan»: Resurgimiento de la cristiandad y establecimiento de la paz universal.

Campeonato mundial de balandros "Snipe"

De las diez naciones participantes España ocupa el tercer lugar

Palma de Mallorca, 1.—Las regatas del Campeonato del Mundo de la clase (snipe) han constituido un rotundo éxito del equipo italiano, que de no haber efectuado su embarcación una salida en falso hubiera conseguido aun una mejor clasificación. Esta tarde salió en cabeza, y de ella no se ha desplazado, virando en primer lugar todas las balizas. Las naciones participantes se clasificaron por este orden en la prueba de hoy:

Italia, Argentina, España, Portugal, Estados Unidos, Inglaterra, Bélgica, Francia y Brasil.

Después de esta segunda carrera, la clasificación general es la siguiente: Argentina, 3.042 puntos; Estados Unidos, 2.896; España, 2.888; Portugal, 2.738; Italia, 2.689; Inglaterra, 2.381; Bélgica, 2.381; Francia, 2.059; Brasil, 2.043; Suiza, 1.206.

Esta clasificación general puede ser modificada, ya que todavía no tiene carácter oficial.

GUÍA MEDICA

B. BARAHONA Odontólogos y clínicas
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 5 a 7 1/2
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

HERNIAS GRANDES

son el tormento de quien las sufre por no poderlas contener con vulgares bragueros o vendajes, pero fácilmente se consigue con la adquisición del **SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO**, especial para cada caso, que sin engorros ni tirantes, elásticos, bultos, ni pesiones contiene y reduce la hernia más antigua, rebelde y voluminosa. Bajo medida, molde anatómico y prescripción facultativa. (C. C. S. 9.326.)
Visita en Segovia: «G. O. HERNIUS». Atenderá en Segovia el día 4 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del doctor GIL, plaza Cuatro de Agosto, 1.
GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
Montera, 30, 2.º. Madrid. Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA

El Gobierno chino ha pedido a Rusia que procure mejorar sus relaciones con China

Nankin, 1 (5 t.).—De fuente fidedigna se revela que el Gobierno chino ha pedido a la Unión Soviética que haga algo por mejorar las relaciones con China. Al parecer, el ministro de Asuntos Exteriores, Mang Shin Chien, transmitió un mensaje en este sentido al embajador ruso, general Roschin. Se afirma que esta gestión no constituye una protesta aunque se destacó la tirantez existente entre ambos países, especialmente en lo que se refiere al asunto de soberanía reclama China.—Efe.

EL "ESTADO MAYOR" SECRETO DEL PAPA

La alta misión que le incumbe

Lisboa.—«Vida Mundial» publica el siguiente artículo:

«A las nueve de la mañana, monseñor Montini, su eminencia el secretario de Estado, va a presentar a diario su informe matinal al heredero del Trono de San Pedro: Pío XII le recibe en el gabinete de trabajo, donde, una vez dicha la misa, pasa casi todo el día sentado en una butaca con respaldo, llenando con

Estudio de nuevos servicios aéreos entre España y Estados Unidos

Roma, 1.—Se halla en esta capital, en viaje de inspección de las instalaciones aéreas en Italia, el presidente de la Compañía norteamericana, Twa, Warren Lee Peirson, quien ha venido a Europa con el fin de estudiar las posibilidades de establecer nuevas líneas europeas.

El próximo día 3 del corriente saldrá para Madrid, acompañado de su secretario, T. K. Taylor, para llegar a la capital española en la tarde del mismo día. Durante su estancia en España, visitará las diversas instalaciones aéreas en dicho país y estudiará la forma de establecer nuevos servicios aéreos entre Madrid y los Estados Unidos.

Warren Lee Peirson es en la actualidad el director del Consejo Nacional de Comercio Exterior de los Estados Unidos y su viaje tiene carácter oficial.—Efe.

Aviso

El Auto Sacramental que se anunció ayer en este diario habría de celebrarse en el Paseo del Salón, tendrá lugar mañana, a las once y media de la noche, en la plaza de Medina del Campo (junto a la iglesia de San Martín). Estatua de Juan Bravo.

Las invitaciones pueden recogerse desde las siete de la tarde, en la parroquia de San Martín y Congregaciones Marianas, Colmenares, 1.

FIJACION DE PRECIOS DEL CALZADO

Tasa de los cueros vacunos

Madrid, 1.—Por una Orden del ministerio de Industria y Comercio, publicada hoy en el «Boletín Oficial del Estado», se establece la tasa de los cueros vacunos en matadero y quedan intervenidos estos cueros, así como los de ganado equino, por el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, para su posterior distribución a industrias transformadoras. Esta intervención se hace extensiva a los curtidos producidos con dichas clases de cuero. La facultad de recogida de equino y

vacuno, queda circunscrita a los habituales recolectores de cueros reconocidos como tales por el Sindicato Nacional de la Piel, que habrá de ser censados como colaboradores del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados. Corresponde al servicio de Carnes, Cueros y Derivados, ordenar, dirigir y vigilar la distribución de los cueros en sangre o salados, a las fábricas de curtición y la de los curtidos obtenidos en estas, a fábricas de calzado o de elaboración de artículos manufacturados, y a los almacenistas de curtidos para su posterior distribución a detallistas e industriales manuales y de artesanado. Los precios fijados en almacén recolector y sin ningún otro gasto, serán: cueros hasta ocho kilos, a 16,05 pesetas kilo; de 8 a 18, a 14,80; de 18 a 35, 13,55, y de más de 35 kilos, 11,65 pesetas. Como consecuencia, los precios que habrán de regir para las diversas clases de curtidos, serán: suela, de 25 a 32 pesetas, según tipo y calidad. Vaqueta asilerada, de 40 a 45; silleros, de 35 a 40; becerro engrasado, de 10 a 13; boxcañ, de 12 a 15; tañcañ, de 13 a 16; para la circulación de los cueros frescos o salados, desde el almacén recolector o fábrica, será preciso la guía única de circulación, modelo reglamentario CCD-1, expedida por las Jefaturas Provinciales o la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.

Por la misma Orden, queda fijado el precio del calzado en sus diversas clases. La Secretaría General Técnica del Ministerio fijará las características técnicas mínimas que corresponden a cada clase de calzado, cuyos precios de venta al público serán siempre considerados como máximos incluidos impuestos de usos y consumos. El calzado a medida, así como el fabricado con el empalme total de piel porcina o de reptil, estará libre de precio. El calzado de artesanía, tendrá como tope máximo de precio de venta al público el de 200 pesetas. El calzado manual y semimanual, queda dividido en tres clases, extra, primera y segunda. El brodequín y bota de caballero, en clase extra, oscilará entre 110 y 145 pesetas; de clase primera, de 85 a 110, y de clase segunda, de menos de 85 hasta 85; zapato de caballero, de 100 a 135; de 75 a 100 y hasta 75, según clase; brodequín de señora, de 90 a 125; de 65 a 90 y hasta 75; zapato de señora, de 90 y hasta 125; brodequín de cadete, de 90 a 215; de 65 a 90 y hasta 75; zapato de cadete, de 85 y 120; de 60 a 65 y hasta 60; brodequín de niño, de 85 a 110; de 60 a 85 y hasta 60; el zapato de niño, según número y clase, oscila entre 30 y 100 en clase extra; entre 25 a 80, en clase primera, y entre 25 a 55, en segunda.—Cifra.

Gobierno comunista en el Norte de China

Prefende derribar al régimen de Chian-Kai-Chek

San Francisco, 1.—Una emisora china ha declarado hoy que los comunistas chinos han proclamado un «Gobierno popular del norte de China», en oposición al régimen de Chiang Kai Chek. Agregó que el objetivo de este Gobierno es derribar al Gobierno de los imperialistas norteamericanos y al Kuomintang. Este «Gobierno» fué formado el 10 de Agosto, después de una reunión de trece días de un llamado «Congreso» provisional de representantes del pueblo del norte de China.—Efe.

Llegada de mercancías al puerto de Barcelona y otras en tránsito

Barcelona, 1.—Esta mañana, procedente de Singapur, ha entrado en el puerto el vapor «Benares», con 80 toneladas de caucho líquido y 92 de caucho sólido. También ha llegado el vapor español «Castillo de Fuen-saldaña», con un importante cargamento de madera en troncos, que descargará en este muelle.

De Filadelfia y Nueva York se esperaba el barco español «Monte Montayo», con 470 toneladas de mercancías, entre las que figuran camiones, maquinaria y productos químicos. También es esperado, de África del Sur, el noruego «Alsun», con cargamento general.—Cifra.

Desaparece un avión belga con diecisiete pasajeros

Bruselas, 2 (4 t.).—Un DC-3, con trece pasajeros a bordo, ha desaparecido en el Congo Belga, según anuncia la línea aérea Sabena. De las trece personas, diez eran pasajeros y tres tripulantes. El último mensaje se recibió a las 10,55 del día 31 de Agosto. Tres aparatos de la misma línea participan en la búsqueda del avión perdido.—Efe.

Economía nacional

(Viene de la página 4)

Esta crisis de la que ahora estamos oyendo decir que se forma en el ambiente de los negocios, es, en buena parte, no una crisis de crédito, sino una crisis de circulación de mercancías. Al no circular, quedan paradas. Al pararse, su conversión en dinero, su movilización a través del circuito clásico dinero-mercancías, es preciso efectuarla con el procedimiento que siempre fué clásico en la acumulación de «stocks»: a través de la Banca.

Insensiblemente, acaso sin que haya mucha mayor producción de mercancías (porque es posible que la acumulación surja, únicamente, de esta falta de medios adquisitivos del público), se están produciendo «stocks» o atascos de aquellas. Sean o no sean los «stocks» clásicos (los que siempre había de tener el productor o el detallista, pero que en los últimos años de carencia, no se habían formado), vuelven ahora a surgir. Y surgen, precisamente, en un momento en que ni los fabricantes ni los comerciantes andan sobrados de dinero. La verdad es que el dinero correspondiente al comercio, el dinero circulante que antes servía para pagar los stocks, para mantenerlos en flotación, ha sido desviado hacia otras finalidades de inversión distintas a las clásicas y a las naturales, formas de inversión ahora congeladas. En otros casos, lo que sucede es que esos «stocks» se encuentran valorados con precios muy superiores a los antiguos. Lo cierto es que no hay dinero, no hay capital, y es preciso ir a buscarlo. ¿Dónde? Donde siempre se buscó: en la Banca.

Peró la Banca, que siguiendo con atención las instrucciones recibidas, tiene que mirar con mucha reserva el uso del crédito contra mercancías, no siempre se encuentra dispuesta a administrar estas aplicaciones de dinero con libertad. Aunque no hay duda que con el tiempo tendrá que atender todas y cada una de estas necesidades porque, en su fondo económico, son corrientes y normales. O lo eran antiguamente por lo menos.

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

Se comparará por mes como se verifica con los productores. Decreto por el que se fija el precio del estajo. Expedientes de trámite. Acuerdo por el que se dispone el aumento de 50 gramos al día, a partir del próximo mes de Octubre, del racionamiento de pan a las cartillas de tercera.

Agricultura. Expediente sobre liquidación de la campaña 1947-1948 del Servicio Nacional del Trigo.

Expedientes de trámite. Orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, por la que se prorrogan para la presente campaña arrocera las normas que regularon la campaña pasada.

Educación Nacional. Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite. **Obras Públicas.** Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar la subasta de las obras de «Defensa de Algemesi» Desviación del camino vecinal a Cuatrasar.

Decreto por el que se autoriza a la «S. A. Tranvías de Cartagena» a elevar las tarifas de aplicación de sus líneas.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras de reparación de daños ocasionados por las avenidas de la acueducto número 2 del segundo sector de la zona regable del canal bajo del Alberche.

Expedientes de trámite. Ascensos de personal.

Trabajo. Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

LA PRODUCCION DE PETROLÉO EN EE. UU.

Washington, 2 (1 t.).—La Oficina de Mineralogía del departamento del Interior, ha anunciado que el abastecimiento de petróleo crudo de este año será suficiente para cubrir las peticiones siete veces mayores que las del año pasado. Por contra, la Oficina de Petróleo y del Gas, del mismo Departamento, ha declarado que tal vez no pueda abastecer la petición de esos productos si la misma es excesiva. La Oficina de Mineralogía informó que la producción de petróleo crudo en los Estados Unidos tal vez ascienda este año a 2.014 millones de barriles, o sea un 8 por 100 más que el año pasado. Se importarán 125 millones de barriles, lo que equivale también al 8 por 100 más que en 1947.

España figurará en el Comité Directivo de la Federación Internacional de Sociedades de Filosofía

Amsterdan, 1.—España figurará en el Comité Directivo de la Federación Internacional de Sociedades de Filosofía, representada por el director del Instituto «Luis Vives» don Juan Zaragüeta. Este acuerdo ha sido adoptado en el X Congreso Internacional de Filosofía, que se ha celebrado en Amsterdam y en el que han participado también con el señor Zaragüeta los señores Carreras Artau y Mirabent, de la Universidad de Barcelona; Conchios Políticos, Alcala, rector de la Universidad de La Laguna; el Padre y el señor Pénikie, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Todos ellos actuaron en las diferentes secciones del Congreso, en donde presentaron importantes trabajos científicos. España ha sido incluida en la Unión Mundial de Sociedades Católicas de Filosofía.—Efe.

Solicitud de matrícula en la Escuela Superior de Educación F. A. E.

Ha quedado abierto el período de solicitud de matrícula en la Escuela Superior de Educación de la «Fae», que terminará el 30 de Septiembre.

Los maestros o profesores de uno y otro sexo que deseen asistir por primera vez en el curso académico 1948-49, deberán pedir a la dirección de la «Fae» (Claudio Coello, 32, Madrid, apartado 1.267) la hoja de ingreso correspondiente que se facilita gratis. En ella se especifican los documentos que habrán de acompañar.

Una vez admitidos los alumnos que estime la dirección de la Escuela Superior de Educación, esta misma entidad se encarga de solicitar del ministerio de Educación Nacional el nombramiento de los maestros o maestras sustitutos, que durante los tres años de estudios hayan de reemplazarlos en sus Escuelas oficiales, si no son de Madrid.

Obrero asfixiado en un pozo

Barcelona, 1.—En una fábrica de curtidos de Igualada, el obrero Juan Matéu Cabarro tuvo la desgracia de resbalar y caer en un pozo donde había materias químicas. Muerto asfixiado.

Destrozada por un ascensor

Sevilla, 1.—La sirvienta Josefina Díaz Bocanegra de veintiséis años de edad, fué aprisionada por un ascensor y quedó terriblemente destrozada. Falleció instantáneamente.

Arrollado por un tren

Barcelona, 1.—En la estación del Prat de Llobregat un tren arrolló y causó la muerte a Domingo Segura Casanes, de sesenta y cuatro años.

Auto TRANSPORTES CENTRALES LA UNIÓN

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que desde el día 9 de Septiembre establece dos nuevos servicios de energos y mercancías: Uno SEGOVIA-HONTALLA-CUELLAR-VALLADOLID y otro VALLADOLID-CUELLAR-FUENTESAUCAO Y SACRAMENIA, con salidas de ambas capitales lunes y jueves y regreso martes y viernes.

El conde de Guadalhorce habla de los ferrocarriles

"Este servicio mejorará en forma notable en un futuro próximo"

Espera que la línea Zamora-Orense-La Coruña funcione dentro de tres años

Orense, 2.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Vigo, el conde de Guadalhorce, presidente del Consejo de Administración de la Renfe, acompañado del director y subdirector de la misma, con objeto de visitar las obras del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña. Fué recibido por el alcalde de Orense, el presidente de la Diputación, en funciones de gobernador civil, y los ingenieros de la cuarta jefatura de ferrocarriles. Estuvo examinando detenidamente el viaducto sobre el Miño y la nueva estación ferroviaria. El conde de Guadalhorce manifestó que dentro de unos tres años estará en funcionamiento la nueva línea que proyectó durante la dicta-

dura de Primo de Rivera, y a la que prestará todo su apoyo. Agregó que tiene la intención de crear nuevos servicios de trenes en Galicia en cuanto lo permitan las disponibilidades de material, y que si bien el estado actual de los ferrocarriles españoles no es todo lo excelente que fuera de desear, esperaba que con la cooperación que el Gobierno presta a los servicios técnicos, en un futuro próximo habrá mejorado notablemente el servicio ferroviario. El conde de Guadalhorce y sus acompañantes, después de ser obsequiados con un vino de honor, continuaron su viaje con dirección a Monforte, desde donde marcharán a Madrid.—Logos.

NO HAY CONVERSACIONES DE PAZ ENTRE LOS ARABES Y LOS JUDIOS

Bernadotte concede mucha importancia a los ataques que se efectúan contra los observadores de la O. N. U. en Palestina



Estos tres hombres que figuran en la fotografía, son tres soldados ingleses que fueron hechos prisioneros por las tropas británicas, de cuyas filas desertaron para batirse contra los judíos, formando parte de los contingentes militares árabes. Los tres prisioneros se entretienen en su prisión, jugando a las cartas o leyendo, mientras esperan comparecer ante el Consejo de guerra que ha de juzgarles

Palestina, 2 (5 t.).—El ministro iraní de Asuntos Exteriores ha desmentido las conversaciones de paz entre Israel y Transjordania, que se decía estaban celebrándose en Jericó.

Se afirma de fuente oficial que no se están celebrando conversaciones de paz en ninguna parte, pero se reconoce que se han hecho sondeos en este sentido con el fin de determinar las posibilidades que haya en este asunto.

Los funcionarios dicen que Israel desea contactos directos de paz con los Estados árabes, y que el Gobierno discuta sobre si se solicitará la intervención de las Naciones Unidas para obligar a los árabes a aceptar la reunión.—Efe.

Manifestaciones de Bernadotte

París, 2 (4 t.).—Antes de salir para Ginebra por vía aérea el mediador de la O. N. U. en el problema de Palestina, conde Bernadotte, ha manifestado a los periodistas que consideraba de mucha importancia los ataques que se efectúan contra el personal de la O. N. U. que se halla en territorio palestino.

Citó especialmente el caso de la muerte de los dos observadores franceses que volaban sobre Gaza cuando derribaron el avión a fuerza de disparos. Dijo que, no obstante, no ha adoptado ninguna medida sobre este incidente y sobre los otros ataques contra varios observadores, acerca de los cuales ya se ha informado, hasta que se reciban los detalles completos sobre la investigación que se realiza.

El copde Bernadotte confirmó la noticia de que hoy o mañana se celebrarán reuniones en Jerusalén para el restablecimiento de la zona neutral en las proximidades del edificio de la Cruz Roja.

Añadió que aunque hace varios días que se acordó la neutralidad de la citada zona, ni los árabes ni los judíos han llevado a la práctica estas medidas, y que consultará con su jefe de Estado Mayor a su regreso a su cuartel general en Rodas, a

LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE NOVIEMBRE

Se registrarán por la nueva Ley de A. Local

Madrid, 2.—Las elecciones municipales convocadas para el mes de Noviembre por acuerdo del Consejo de ministros celebrado ayer, en San Sebastián, se registrarán por la nueva Ley de Administración Local aprobada por las Cortes Españolas. Los concejales de cada Ayuntamiento habrán de ser designados por terceras partes: una de ellas por elección de los cabezas de familia, vecinos de cada Municipio; otra por los organismos sindicales, y la tercera, por elección que harán los concejales previamente elegidos por los dos grupos anteriores, de una lista de candidatos representantes de entidades profesionales y económicas. Esta última parte se elegirá de una lista de candidatos propuestos por los respectivos gobernadores civiles, lista que contendrá un número de elegibles tres veces superior al de los que hayan de designarse. En las capitales de más de diez mil habitantes los alcaldes serán designados por el ministro de la Gobernación. En los restantes Municipios los nombramientos los hará el gobernador civil de la provincia.—Logos.

EL SUMINISTRO DE CORRIENTE A SEGOVIA

Una nota de la Jefatura de Industria

Se ha observado que en los días de esta semana en que se ha cortado la corriente durante las horas de día, parte del mercado ha trasladado sus consumos a las horas de albrado, creando un aumento de la carga general en esas horas y un serio problema de producción al superarse la potencia disponible. Con este motivo, desde esta fecha, se darán cortes de corriente en la medida necesaria, a partir de las ocho de la tarde, cortes que se alternarán entre los distintos sectores. A demás se establecen inspecciones nocturnas, con el fin de suspender el suministro y sancionar económicamente a aquellos usuarios que no cumplen las órdenes dadas, como industrias y talleres que trabajan de noche y establecimientos de comercio, espectáculos, cafés y demás usuarios que no apaguen después de las horas de cierre. Segovia, 2 de Septiembre de 1948.—El ingeniero jefe, M. COLAS.

Todavía no se sabe si Schuman podrá formar nuevo Gobierno

Después de lo anunciado, los socialistas deciden no colaborar

CRECIENTE AGITACION LABORAL EN EL PISA

París, 2 (4 t.).—Prefiero ser derribado por la Asamblea Nacional antes que por las combinaciones de los políticos en los pasillos, ha declarado Schuman en una reunión de su partido republicano, popular, al conocer la decisión socialista de no colaborar en su futuro Gabinete, contrariamente a lo que se había anunciado a primera hora de la tarde. Sin los socialistas, Schuman puede formar un Gabinete con los miembros de su partido, radicales socialistas y un grupo de republicanos independientes. Se cree que sin el apoyo socialista el nuevo Gabinete tendría una vida corta, ya que una votación conjunta de comunistas y socialistas podría derribarle. Reynaud se ha negado a aceptar el puesto de ministro de Defensa, y ha salido de París, sin querer, al parecer, entender para nada en la resolución de la crisis.—Efe.

Creciente agitación laboral

París, 2 (4 t.).—Los socialistas franceses, en su negativa a formar parte del Gobierno, han dado a entender que pueden cambiar de idea si Schuman modifica su programa económico y aumenta los salarios en respuesta a la creciente agitación laboral que ha traído nuevas huelgas y manifestaciones en toda Francia. Ponen de relieve que los ferroviarios en varias poblaciones han abandonado sus puestos durante períodos limitados. La C. G. T. ha lanzado a la huelga a 16.000 obreros textiles. Tanto la C. G. T. como la fuerza obrera comunista reclama aumento de salarios en cuantía del 33 por 100. Los socialistas no quieren ser censurados por apoyar la política gubernamental que rechaza las peticiones de salarios básicos, según indicó Schuman en su discurso ante la Asamblea.—Efe.

El partido de Schuman ofrece a éste todo su apoyo

REUNION DE LOS CUATRO GOBERNADORES MILITARES

Berlin, 2 (4 t.).—A las tres de la tarde (hora de Berlín), se han reunido los cuatro gobernadores militares de las zonas de ocupación en Alemania. Previamente, los gobernadores militares de los sectores occidentales celebraron una conferencia de media hora en la oficina del general Lucius D. Clay. A continuación se reunieron con Sokolovsky en el edificio de la comisión aliada de control.

París, 2 (7 t.).—El partido de Schuman—republicano popular—ha votado por unanimidad la siguiente resolución:

«Damos todo nuestro apoyo a Roberte Schuman para que forme, lo antes posible, un Gobierno que defiende el poder adquisitivo y salvaguarde el franco, a la vez que consiga que el Parlamento haga frente a sus verdaderas responsabilidades.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

LA FINANCIACION DE LOS STOCKS

Estamos asistiendo, envueltos en este proceso de retrocesión de la manobra deflacionista, a otro proceso muy interesante en materia económica: al proceso de la reconstrucción de los stocks en toda la línea comercial e industrial.

Este proceso ha venido envuelto, también, con la crisis de compras que se ha producido en estos últimos tiempos, crisis de compras que se ha dado en llamar «huelga de compradores», y aunque no ofrece duda que algo de huelga tiene, optamos por considerar que más que huelga de compradores es carencia de medios suficientes para realizar esa compra; es decir, que hemos llegado a un claro período de subconsumo, porque la carencia de equilibrio entre precios y jornales, o sea, la ruptura de la ecuación elástica, impide que el público pueda comprar cuanto quisiera y cuanto necesita, lo que trae de la mano un estado inicial de subconsumo.

Como es lógico, en cuanto se produce también una detención en el proceso del consumo, el sistema de distribución queda contenido, su ritmo se suaviza y al atascarse el sistema de distribución, al no moverse el aparato de salida de la producción, sea fabril o agrícola, surge inmediatamente una acumulación más o menos grande de mercancías que pueden encontrarse en manos de los mismos productores, en manos de los intermediarios mayoristas o en manos de los propios detallistas, pero que no hay forma, de momento, de convertir en dinero. Para el problema cuya fenomenología queremos explicar, da lo

mismo. Lo cierto es que una cantidad de mercancías, cuya proporción e importancia no vamos a ponderar, ha quedado detenida en el camino, entre la producción y el consumo, y que esas mercancías hay que financiarlas de una manera o de otra.

Y no existen nunca más que dos maneras. O la financia con su propio dinero cualquiera de los tres elementos que constituyen el proceso de producción, circulación y distribución, o hay que financiarlas a base de dinero ajeno, es decir, a base de crédito.

(Continúa en la página 3)

LA BAJA DE PRECIOS DE MATERIALES DE LA CONSTRUCCION

Se han operado en el mercado bilbaíno

Madrid.—«El Economista» informa: «Aunque de todos es conocida la razón de esta baja—allá donde se ha producido, que en Madrid no hay de que—, que en Maso la crisis por que atraviesa la construcción, es notable la proporción a que está llegando. Y las bajas de estos días, igual que las alzas de otro tiempo, se han operado en el mercado bilbaíno, que pesa mucho en cuanto a hierro y también en cuanto a cemento, desde hace unos años. Respecto al primero, en la pasada semana se han cotizado algunos precios de siete pesetas kilo, incluso para pedidos de uno o dos toneladas, y diámetros medianos.

El cemento se ha llegado a vender a precios que superan en muy pocas pesetas a los de tasa, y se espera que desciendan hasta éstos. Algunos almacenistas parece que se han quedado con algún cemento de los cupos de distribución oficial, que no han retirado los adjudicatarios, y esto ha motivado la baja.

Las producciones de libre distribución de las fábricas de cemento, que antes eran tan solicitadas por los almacenistas, y concedidas casi en pública subasta, ya no tendrán para el año próximo tan afanosos pretendientes.

De todas maneras, es bien triste que se haya llegado a esta situación por el camino que se ha seguido. Porque se han abaritado los precios y se habrá acabado a fin con los lamentables intermediarios—comerciantes de bar—, que nunca crean nada y siempre viven del dolor ajeno, pero es porque ha disminuido la demanda. Y no porque haya aumentado la oferta.

La onda de baja no ha llegado todavía a otros puntos de España, pero no tardará mucho en llegar.

El ministro de O. Públicas visita el puerto de Andorra

Bilbao, 2.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladrada, el cual se dirigió a Ondárroa, donde fue recibido por el presidente de la Diputación de Vizcaya, las autoridades locales y los presidentes de las cofradías de Pescadores, acompañado de los cuales visitó el puerto, informándose de las necesidades principales, especialmente de las dificultades que tienen los buques pesqueros para el atraque. Después, el ministro de Obras Públicas marchó a visitar otros pueblos del litoral, con el mismo fin.—Logos.

Parece ser que le quedan pocas horas de vida a Benes

Praga, 2 (7 t.).—La Agencia de Información de Checoslovaquia, informa que el ex presidente Benes, que desde ayer se halla en estado comatoso, empeora por momentos, creyéndose que le quedan pocas horas de vida.—Efe. desde ayer se halla en estado comatoso.

LA EXPOSICION CONMEMORATIVA DEL FERROCARRIL EN ESPAÑA

La están organizando en Barcelona

Barcelona, 2.—En el muelle de la muralla han comenzado los trabajos de preparación de la gran exposición conmemorativa del centenario del ferrocarril en España, que será solemnemente inaugurada el 24 de Octubre próximo. En una superficie de 260 metros de longitud, por cuarenta y dos de anchura, se presentará la completísima historia de los primeros cien años del ferrocarril español. Se exhibirá el primer tren que realizó el trayecto Barcelona-Mataró, y el último salido de los talleres, presentándose el pasado, el presente y futuro de nuestra producción ferroviaria, así como numerosa documentación, entre la que figura el primer pase gratuito concedido el 16 de Noviembre de 1848 a don Antonio Biada, de Mataró, en atención a sus servicios prestados. Habrá igualmente una gran sala de cine para la presentación de documentales, y se instalarán veinte metros de línea para ferrocarriles en miniatura. En el acto de inauguración saldrán dos reprocciones: el primer tren y el eléctrico de nuestros tiempos, en el primero de los cuales irán agentes vestidos con trajes de la época, con bigotes y patillas, para lo cual, muchos obreros que trabajan en dichas obras han comenzado a dejárselos crecer con el fin de dar mayor carácter de autenticidad.—Cifra.

La misión pontificia que fué a Santiago regresa a Roma

Hace el viaje en Avión

Madrid, 2.—Los miembros de la Misión pontificia designada por Su Santidad el Papa para acompañar al señor cardenal legado a los actos de la peregrinación mundial a Compostela, marcharon a mediodía, en avión, a Roma. Acudieron al aeropuerto a despedirles el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo; monseñor del Judicial, representante de la Nunciatura Apostólica; el jefe de la sección Santa Sede del ministerio de Asuntos Exteriores, y los miembros de la Junta Técnica de Acción Católica y de los consejos de hombres y jóvenes. Los miembros de la Misión Pontificia reiteraron su satisfacción por el viaje que han realizado por España, y agradecieron de nuevo las atenciones que en todas partes les fueron dispensadas.—Logos.

El nuncio en Oviedo

Oviedo, 2.—Procedente de Santiago ha llegado el nuncio de Su Santidad, acompañado del obispo de Orihuela. Desde aquí irá a Avilés y después continuará a Santander y San Sebastián.—Logos.

Mejora notablemente el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce

Barcelona, 2.—Por la clínica donde se encuentra el cardenal arzobispo de Tarragona han desfilado numerosas personalidades que se interesan por el estado de salud del doctor Arce Ochotorena. Según co-

En Londres se considera casi resuelta la crisis de Berlín

Bevin se marcha de vacaciones

Londres, 2 (4 t.).—El hecho de que el ministro de Asuntos Exteriores británico se disponga a tomarse unas cortas vacaciones sin asistir a la reunión que celebrará mañana el Gabinete, se interpreta en los medios políticos en el sentido de que la crisis de Berlín está casi resuelta. El Consejo de ministros discutirá la cuestión de la desmovilización de las fuerzas armadas y la propuesta francesa de que la Europa occidental se reúna en Asamblea Constituyente para crear el Parlamento de Europa. Bevin pasará las vacaciones en la finca de campo de unos amigos.—Efe.

Julían Marín ofrenda a una imagen su capote de paseo

Pontevedra, 2.—Esta mañana el diestro Julían Marín ha hecho ofrenda de un valioso capote de paseo a la imagen de la Divina Peregrina. El acto se celebró en el santuario de la Virgen, que se hallaba abarrotado de público, y que aparecía bellamente adornado y profusamente iluminado. En lugar de preferencia se situaron Julían Marín, su esposa, los miembros de la Junta directiva de la Congregación de la Virgen y los de la comisión de festejos. En el ofertorio leyó una fervorosa invocación el matador de toros, y acto seguido entregó el capote al superior del convento de San Francisco, que ofició la misa. El coro de asiladas de la Casa-Hospicio entonó una plagaría. Finalmente, la congregación de la Virgen hizo entrega a Julían Marín de un pergamino con el nombramiento de cofrade y una valiosa medalla de la Virgen Divina Peregrina.—Cifra.

Miguel del Pino está muy mejorado

Puerto de Santa María, 2.—El diestro Miguel del Pino, que sufrió una cogida grave en la corrida del domingo último, se halla muy mejorado.—Logos.

Un incendio en Sevilla

Sevilla, 2.—Esta mañana se declaró un violento incendio en una industria y almacén de figuras de escayola propiedad de don José Pérez Díaz. Los bombazos actuaron rápidamente, pero el almacén quedó destruido.—Logos.

Mata a una mujer de una puñalada

Huelva, 2.—En la casa número 3 de la barriada del Polvorín, se suscitó una violenta discusión en la que intervino Manuel Montes Oza, de 36 años, casado, quien provisto de un cuchillo, asestó una puñalada en el pecho a Vicenta Díaz Ortega, de 27 años, también casada, que falleció a los pocos momentos. El agresor fué detenido.—Cifra.

Comunican de la clínica, dentro de la gravedad su eminencia ha experimentado en las últimas doce horas una notable mejoría.—Cifra.